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Protokoll der 34. Generalversammlung

der Rheumaliga Glarus

vom Donnerstag, 16. Mai 2019, 19.30 Uhr, Hotel Glarnerhof, Glarus

Entschuldigt
Valerie Krafft (Rheumaliga Schweiz), Daniel Schindler (Revisor), Larissa Wilhelm, Jolanda Fauster-Küng, Sabina Jacober (Kursleiterinnen), Peter Zimmermann (Pro Senectute Kanton Glarus), Nicole Anderhub (Rheumaliga Zug), Margrit Kubli, Käthi Müller, Marianne Kesslering, Dr. Ulrich Nägeli, Fritz Bolliger Physiotherapie (Mitglieder)
Traktanden
1. Protokoll der 33. Generalversammlung vom 24. Mai 2018


2. Jahresbericht des Präsidenten

3. Jahresrechnung 2018 und Revisorenbericht


4. Mitgliederbeiträge

5. Ehrungen / Verabschiedungen

6. Verschiedenes
Begrüssung
Durch Hr. Manuel Schumacher (Präsident der RL Glarus) wird die 34. Generalversammlung eröffnet und die ca. 34 Anwesenden begrüsst. Die entschuldigten Absenzen werden verlesen und alle Anwesend gefragt, ob noch Einwände / Anmerkungen zur Traktandenliste bestehen. Dazu wird das Wort nicht ergriffen.
1. Protokoll der 33. Generalversammlung vom 24. Mai 2018
Das Protokoll der 33. Generalversammlung vom 24. Mai 2018 wird einstimmig bzw. ohne Gegenbericht genehmigt.
2. Jahresbericht des Präsidenten
Der Präsident blickt kurz auf das vergangene Jahr zurück und hebt hervor, dass leider wieder ein Verlust verzeichnet wurde. Jedoch ist es erfreulich, dass kleinere personelle Veränderungen bei den Kursleitern sowie auch im Vorstand kompensiert werden konnten. Er erwähnt, dass um Kosten zu sparen nun Veränderungen mit den Räumlichkeiten im Kurswesen statt finden werden und auf eine erfolgreiche Einnahmequelle ab Sommer 2019 gehofft wird, da dann der neue Kurs "EverFit" angeboten wird. Im Weiteren verweist er auf seinen Präsidentenbericht im Jahresbericht 2018 der RL Glarus, welcher jedes Mitglied per Post erhalten hat.
3. Jahresrechnung 2018 und Revisorenbericht

Kurze Erläuterung der Jahresrechnung 2018 durch Monika Bücking-Rack. Die Rechnung schliesst mit einem Verlust von CHF 17'119.50. Es wird durch die GS erläutert, welche Positionen für das Minus in der Rechnung verantwortlich sind und welche Massnahme nun im 2019, mit Wirkung auf das Geschäftsjahr 2020, getroffen wurde. (Kündigung Kurslokal Hänggiturm). Ebenso wird erwähnt, dass dafür der Gewinn beim Aquawell-Kurs gesteigert werden konnte, diese jedoch in Folge mangels Angebot an freien Zeiten in den Schwimmbädern nicht weiter ausgebaut werden können. Die Jahresrechnung wird einstimmig bzw. ohne Gegenbericht genehmigt und Frau Monika Bücking-Rack Décharge erteilt.
4. Mitgliederbeiträge
Die Mitgliederbeiträge werden für Einzelmitglieder bei CHF 30.-, für Ehepaare CHF 45.-, beibehalten. Die Beiträge wurden im 2017, auf Grund der Verluste, bereits erhöht. Der Präsident dankt an dieser Stelle allen Mitgliedern für ihre Unterstützung.

5. Ehrungen / Verabschiedungen
Folgende Personen durften ihr Jubiläum/Verabschiedung feiern und wurden dafür vom Präsidenten geehrt und mit Blumen und Läderach-Praliné sowie Wein beschenkt:

- Marlise Schmid, 10 Jahre als Kursleiterin Qi-Gong

- Paul Zimmermann, 35 Jahre Vorstandstätigkeit

- Erika Leuzinger, 35 Jahre Vorstandstätigkeit und Rücktritt aus dem Vorstand

Paul Zimmermann hat noch ein paar persönliche Worte zum Vorstands-Austritt von Erika Leuzinger angeführt und die Rheumaliga Glarus dankt Paul Zimmermann für diese nette Geste. Wir durften Erika Leuzinger zusätzlich noch einen Gutschein für ihre 35-jährige Tätigkeit bei der Rheumaliga Glarus überreichen. Auch Erika Leuzinger gilt ein ganz grosser Dank.

6. Verschiedenes 
Das Wort wird vom Präsidenten an die Anwesenden der Versammlung weiter gegeben. Es bestehen jedoch seitens der Anwesenden keine Fragen oder Unklarheiten.

Schlusswort
Es wird mitgeteilt, dass nach 10 Minuten Pause der Vortrag: "Kniegelenksarthrose - Aus Sicht des Chirurgischen Orthopäden" stattfindet, welcher von Dr. med. Renato Kratter, Facharzt FMH für orthopädische Chirurgie und Traumatologie, Näfels gehalten wird. Anschliessend findet für alle der Apéro statt.

Schluss der Versammlung: 19.50 Uhr
Niederurnen, 16. Mai 2019
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Rheumaliga Glarus
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